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ΟΙ ΠΡΟΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ - ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ
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_____________________________________

«Σκοτώνουν» το Εθνικό Σύστημα Υγείας για χάρη Ισραηλινών και Αμερικανών! 

Δημοσίευση 16/09/2011 14:57 Ανανέωση 22/09/2011 11:25 

Τεράστιο σκάνδαλο, το οποίο –αν δεν αλλάξει άμεσα η κυβερνητική πολιτική- αποτελεί
προαναγγελία του βέβαιου θανάτου του Εθνικού Συστήματος Υγείας και, ίσως, ολόκληρης της
εθνικής οικονομίας, η επιμονή της κυβέρνησης στο νέο τρόπο προμήθειας φαρμάκων για τα δημόσια
νοσοκομεία. 

Η καινοφανής αυτή μέθοδος παρουσιάζεται ως «όπλο» για τη μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης,
στην ουσία όμως αποτελεί το «Δούρειο Ίππο» για την άλωση της ελληνικής αγοράς από τα
ισραηλινά και αμερικανικά συμφέροντα. Τα τελευταία  - όπως είναι απολύτως προφανές, σύμφωνα
με τις καταγγελίες των Ελλήνων φαρμακοβιομηχάνων- λειτουργούν βάσει σχεδίου, ώστε να
πετάξουν εκτός αγοράς τις υγιείς ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες (οδηγώντας τις, ουσιαστικά, στο
λουκέτο) και, ακολούθως, να καταστούν μονοπώλιο που θα καθορίζει αυθαίρετα τις τιμές των
φαρμάκων στην Ελλάδα. Και, άρα, να χρεώνουν ό,τι θέλουν στα δημόσια νοσοκομεία. 

Το σύστημα του Ενιαίου Διεθνούς Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού, με τη χρήση ηλεκτρονικού
πλειστηριασμού για την προμήθεια φαρμάκων από τα δημόσια νοσοκομεία με βάση τη δραστική
ουσία, εφαρμόστηκε για πρώτη φορά πιλοτικά, προ διμήνου, για ορισμένα μόνο νοσοκομεία και για
ορισμένα φάρμακα. Το αποτέλεσμα ήταν να κατακυρωθούν στην ισραηλινών συμφερόντων εταιρεία
TEVA και στην αμερικανικών συμφερόντων MYLAN, οι οποίες ειδικεύονται στα φτηνά «αντίγραφα»
φάρμακα. Σα να μην έφτανε αυτό, οι τιμές που προσέφεραν οι δύο εταιρείες άφησαν άφωνους τους
ανταγωνιστές τους. 

Όπως καταγγέλλουν οι Έλληνες φαρμακοβιομήχανοι, με κανέναν υπολογισμό οι τιμές που
πρόσφεραν οι δύο εταιρείες δεν είναι δυνατόν να καλύπτουν το κόστος τους. Οι ίδιες πηγές
θεωρούν ότι σαφής στόχος των συγκεκριμένων προσφορών ήταν να πετάξουν έξω από τους
διαγωνισμούς όλους τους Έλληνες ανταγωνιστές τους. Ουσιαστικά, όπως τονίζουν οι Έλληνες
φαρμακοβιομήχανοι, ο ισραηλινός και ο αμερικανικός κολοσσός έδειξαν ξεκάθαρα τις προθέσεις
τους να συνεχίσουν να εφαρμόζουν την τακτική του dubbing, ώστε να κερδίζουν όλους τους
διαγωνισμούς, χωρίς να τους ενδιαφέρει το γεγονός ότι - ουσιαστικά - πουλάνε με ζημιά τα
φάρμακά τους στα δημόσια νοσοκομεία της Ελλάδας. Δεδομένου ότι εταιρείες του μεγέθους τους
μπορούν με ευκολία να αντέξουν τη ζημιά αυτή, ο στόχος του dubbing είναι προφανής: να οδηγήσουν
εκτός αγοράς –και, ουσιαστικά, στο λουκέτο- τους υγιείς Έλληνες ανταγωνιστές τους και, όταν
μείνουν μονοπώλια, να καθορίζουν τις τιμές κατά το δοκούν. 

Και, βέβαια, θα μπορούσε κανείς να πει ότι TEVA και MYLAN έκαναν απλά τη δουλειά τους. Δεν
είναι οι δύο ξένες εταιρείες υπόλογες απέναντι στον ελληνικό λαό για την επερχόμενη κατάρρευση
του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Ούτε για τους τεράστιους κινδύνους που θα απειλούν τη Δημόσια
Υγεία και τον Έλληνα ασθενή την - όχι πολύ μακρινή, αν συνεχιστεί η αλόγιστη κυβερνητική
πολιτική- εποχή που το πιο απλό φάρμακο θα κοστίζει μια περιουσία! Η κυβέρνηση είναι αυτή που
όφειλε να θωρακίσει ιδιαίτερα τους διαγωνισμούς που αφορούν στον κρίσιμο τομέα του φαρμάκου
με μέτρα αντι-dubbing. 

Μάλιστα, οι Έλληνες φαρμακοβιομήχανοι είναι τόσο βέβαιοι ότι μπορούν να αποδείξουν τα όσα
καταλογίζουν στις δύο εταιρείες, που σύμφωνα με πληροφορίες του newsbomb.gr ετοιμάζονται
–μέσω των συλλογικών τους οργάνων- να προσφύγουν νομικά κατά της κατακύρωσης των
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διαγωνισμών. Μάλιστα, παρότι ο πρώτος αυτού του τύπου διαγωνισμός είχε τα προαναφερθέντα
αποτελέσματα, η κυβέρνηση δε συγκινήθηκε και προχώρησε σήμερα στην ανακοίνωση της
προκήρυξης και δεύτερου, για την προμήθεια 13 δραστικών ουσιών, προϋπολογισμού 95,7 εκατ.
ευρώ, για τις ανάγκες όλων των δημόσιων νοσοκομείων της χώρας, με ημερομηνία ηλεκτρονικής
δημοπρασίας τη Δευτέρα 31 Οκτωβρίου. Σα να μην έφτανε αυτό, ανακοίνωσε και τρίτο διαγωνισμό
για 30 δραστικές ουσίες, με ηλεκτρονικές δημοπρασίες που θα ολοκληρωθούν στα μέσα Νοεμβρίου. 

Με άλλα λόγια, μπορεί τώρα να «κοκορεύεται» η κυβέρνηση ότι πέτυχε τη μείωση της
φαρμακευτικής δαπάνης, ωστόσο στην πραγματικότητα αυτό που πετυχαίνει είναι με μαθηματική
ακρίβεια να υπονομεύσει το μέλλον του Εθνικού Συστήματος Υγείας και της ίδιας της εθνικής μας
οικονομίας. Στην πραγματικότητα – όταν, στο σχετικά άμεσο μέλλον, οι ελληνικές
φαρμακοβιομηχανίες θα έχουν βγει από το παιχνίδι - τα δημόσια νοσοκομεία θα υποχρεώνονται να
πληρώνουν τις πολλαπλάσιες τιμές που αυθαίρετα θα καθορίζουν οι ξένοι κολοσσοί. Και, βέβαια,
στο μεταξύ η κυβέρνηση θα είναι υπεύθυνη για το συνολικό αφανισμό ενός υγιούς κλάδου, την
απώλεια πολλών εκατομμυρίων ευρώ σε φορολογικά έσοδα και εξαγωγές και – το σημαντικότερο -
για το γεγονός ότι 20.000 οικογένειες θα μείνουν στο δρόμο, στη δυσκολότερη οικονομικά περίοδο
της ιστορίας του ελληνικού κράτους…
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